全国公安英模会 江苏捧回大把奖章

江苏 19 个基层单位和 46 名个人受表彰,南京夫子庙派出所获"人民满意派出所" 荣誉称号

快报讯(通讯员 沈宫 轩 记者 朱俊骏 田雪亭) 江苏公安再一次满载而归。 昨天上午,在北京召开的全 国公安系统英雄模范立功 集体表彰大会上,江苏警方 共有19个基层单位和46 名个人受到表彰,如此成绩 在全国名列前茅。

在受表彰的单位和个 人中, 南京市公安局秦淮 分局夫子庙派出所被国务 院授予"人民满意派出 所"荣誉称号;新沂市公 安局女局长刘丽涛被公安 部授予"任长霞式公安局 "荣誉称号;江阴市公 安局、镇江市公安局润州 分局被评为全国优秀公安 局。此外,南京市公安局 交管局车管所等 16 个单 位被公安部评为全国优秀 基层单位, 唐万东等 45 名民警被评为全国优秀人 民警察

继 1999 年、2005 年建 湖县公安局交巡警大队上 冈中队、南通市公安局刑警 支队分别被国务院授予 "人民满意的公路巡警队" "特别能战斗刑警队"荣誉 称号后,南京市夫子庙派出

以公安女英雄任长霞 为楷模评选"任长霞式公 安局长",是公安部对公安 局长的最高褒奖。经层层推 选,新沂市公安局局长刘丽 涛当选。

所再度获得全国最高荣誉。

由省长助理、公安厅长 黄明带队的江苏公安英模 代表团共有19人组成。曾 被国务院授予荣誉称号的 建湖县公安局交巡警大队 上冈中队、南通市公安局 刑警支队负责同志以及全 国公安系统一级英模陈先 岩等,光荣地出席了这次 盛会。



江苏省公安厅厅长黄明率领江苏英模代表团走出会堂

[一个典型群体]

南京夫子庙 派出所

2003年7月,夫子庙派出所被公安部授予"全国模范公安派出所"荣誉称号;2005年8月,被公安部授予"全国公安系统优秀基层单位"荣誉称号;2007年5月,被国务院授予"人民满意派出所"荣誉称号。

桨声灯影里的平安守护者

[典型印象]

[典型故事]

游走在人群中的猎人

他们是夫子庙派出所 的义务反扒志愿者,9人组 成,从20多岁的小伙子到 50 多岁的老同志, 只要他 们出动从来不曾空手而 一天晚上,猎人们在 人群中搜寻时发现一高一 矮两名男子背着一个黑色 大背包,东张西望,神色极 为可疑,便不动声色一路跟 随。果然,两名男子在一家 小吃城里转了一圈后,迅速 离开小吃城,身上的背包显 得有些鼓胀。就在他们踏出 大门的那一瞬间,得意的笑 容突然凝固。

在小吃城内,两名韩国籍女孩正乐滋滋地品尝着秦淮小吃,丝毫不知道她们周围发生了这么激烈的'猎',直到队员们在店堂内把精巧的粉色手提包放在她们面前才恍然大悟。

派出所里,两个女孩久 久不愿离去,虽然语言不 通,但是还是用生硬的汉语 说出了"谢谢"。

他想到当年抓他的警察

日前,记者来到了夫子 庙派出所。刚进大门,只见 一位民警在打电话。教导员 何广春介绍说,这是王洪贵 警官,他正在和一名刑满释 放人员交谈。王警官询问了 对方的近况,并嘱咐对方一 定要遵纪守法,努力工作。

接听电话的人叫陈林 海(化名)。2003年3月, 陈林海因为参与抢劫,被夫 子庙派出所民警抓获。去年 10月,陈林海刑满释放了, 可因为曾经的"污点",让 他打工的愿望连连碰壁。走 投无路时,他想起了当年一 位办他案件的夫子庙派出 所民警。抱着试试看的心 情,陈林海来到了夫子庙派 出所。当他得知那位民警已 经调走的消息后,非常失 望。他向接待民警道出了实 情。当天上午,民警王洪贵 带着陈林海连跑了三四家 单位,最后一家饭店老板被 民警的诚意打动。

走上工作岗位后,陈林 海在该单位表现十分出色, 现在又去了一家服装商店 送货,每月收入 2000 元。

"基金"带来的和谐

"十里秦淮风光带"的 夫子庙景区,每年来此观光 旅游的中外游客达 2000 余万人次。然而,记者在景



英语服务小组为外国友人介绍夫子庙

区采访时,没有发现一起游客与商家争吵的场景。 2003年,针对辖区买卖纠纷多发的情况,该所建立了小商品买卖纠纷调处先行赔付制度,维护游客合法权益,保障其走快走好。

玛格丽娅是一位澳大 利亚的女游客, 在夫子庙, 她看上了一个用画制作名 字的民间手工艺。由于语言 不通,她和摊主在谈及收费 标准时出现歧义,玛格丽娅 认为应该按中文字数收费, 而摊主则按英文字母收取 费用,由此多收了玛格丽娅 20 元钱,而就在她报警时, 摊主已离开现场。民警了解 情况后,按照先行赔付办 法,将摊主多收的20元钱 退还给了玛格丽娅,使她满 意离去。一个星期后,玛格 丽娅再次来到夫子庙派出 所,她用生硬的中文对民警 说:"我就要离开中国回家 了,今天来的目的是再次表 示感谢, 夫子庙的警察文 明、热情,是顶呱呱的!

给美国妈妈的"礼物"

5月14日下午2时50 分,夫子庙派出所接到一起 求助警情:状元楼酒店有一 名美国妇女和孩子走散了。 求助人克里斯汀女士来自 美国纽约,两天前她在常熟 市儿童福利院领养了一个 叫于夏琴(化名)的孤儿。 民警随即带着克里斯汀女 士在夫子庙周边地区进行 寻找,与此同时,民警将走 失女童的情况上报指挥室, 随后,市局指挥中心向全市 发出了寻人的指令,仅仅一 个小时后,止马营派出所打 来了电话:发现了特征符合 的女童。民警随即赶往止马 营派出所,接回了于夏琴。 在派出所大厅内,克里斯汀 女士不停地亲吻着孩子,激 动地流下了眼泪。她还用美 国方式向民警感谢说:孩子 是上帝和中国赐予我最珍 贵的礼物。

[一个代表人物]

新沂市公安局 局长刘丽涛

刘丽涛,新沂市公安局党委书记、局长。先后荣获 "全国三八红旗手""全国优秀人民警察"等荣誉称号。 在昨天召开的全国公安英模大会上刘丽涛再获殊荣,被 授予"任长霞式公安局长"。

"任长霞式"的女公安局长

[典型印象]

[典型故事]

赤手肉搏抓嫌犯

12 年反扒生涯是刘丽 涛当刑警的最早经历。那年 6月的一天, 刘丽涛在公交 车上执行反扒任务时,与同 事们发现了十余名扒手,她 一人将三名扒手堵在了车门 口,左右手各擒住一人,又用 后背挤住一人, 扒手们拼命 挣扎欲窜出车门, 刘丽涛指 甲被掀掉、双手鲜血直流,她 仍不松手,紧紧地扣住扒手, 在战友们的协助下,将扒手 们抓获。还有一次,刘丽涛独 自一人在驾车执行任务途中 发现三名正在作案的扒手, 刘丽涛在抓捕他们的过程 中,左手被手持刀片狂挥乱 舞的扒手割伤,血流满地。刘 丽涛强忍疼痛,夺过刀片,将 三名扒手制服。

心思缜密抓毒贩

2002年3月,徐州市公安局刑警支队接到群众举报,有两个常州人在某医院戒毒期间贩毒。线索是真是假需经过调查后才能证实。为了摸清情况,支队领导决定让已是二大队大队长的刘丽涛化装打人医院。

在医院里,刘丽涛化装成戒毒病人的亲属,暗中观察着一个又一个房间,当找到举报人说的那个房间时,发现里面果然有两个常州



刘丽》

人,就设法与二人接近拉家常。刘丽涛假称自己的弟弟在里面戒毒,丈夫也染上了毒瘾,说到弟弟和丈夫毒瘾发作的痛苦,她"难过"地流下了眼泪。

渐渐地,两个常州人开始放松了警惕。刘丽涛见时机已到,便开始调转话题:"你们那里毒品好搞吗?""好搞,你要吗?"刘丽涛像个生意人似的,开始与他们讨价还价,并借口检验纯回去给吸毒的丈夫尝尝。两个被利欲熏昏了头的毒贩,终于掉进了刘丽涛的圈套。他们用刀从枕头套里挑出了一点白粉,包好交给了她。

事后,根据这两名毒贩的交待,刘丽涛又率领队员们挥师南下,辗转上海、浙江等地,抓获了毒贩的上线,共计缴获毒品海洛因76.1克,这在当时是徐州市历史上最大的一起贩毒案。

心理战术斗嫌犯

2004年1月12日贾汪区发生的枪击案让刘丽涛遇到了对手。当日,贾汪区的矿务局化工厂下岗职工刘某某在前往厂区途中遭到枪击,造成大腿贯通伤。在化工厂调查中,刘丽涛与专案组同志想起另一起案件。那是2003年7月1日,化工厂下岗职工褚某某父

子俩突然失踪,在其住房内 发现喷溅性血迹。这两起案 件的受害人都在做着化工 厂的进货生意,会不会是同 一人所为?

刘丽涛与专案组同志果断将两案串案侦查,终于发现化工厂的职工陈文忠与两起案件受害人均有矛盾冲突,具有重大嫌疑。

但是,陈文忠身高近1 米9,穿着45码的鞋,案件现场没有能够认定他的遗留痕迹。而且在调查褚某某父子俩失踪案时,专案组已经多次接触他,陈毫无反常迹象,心理状态非常稳定。刘丽涛感到这是一个难以对付的角色,经过一番思考,她和专案组同志决定将其密捕后异地审查。

2月23日上午,专案组 民警将陈文忠密捕,蒙上头 罩,一直从贾汪区拉到市局 刑警支队一间办公室。面对 陌生的环境,陈文忠闭口不 言,东瞧西看,拿烟的手却 在发抖。负责主审的刘丽涛 看在眼里,却不动声色,只 是目光严厉久久地盯着他。 陈文忠心里更发毛了:"大姐,你是干什么的?"这时, 外面传来市区报时钟报时 的音乐, 他又强作镇定地 说:"我知道了,这是在徐州。"刘丽涛向民警使个眼 色,民警用头罩将陈一蒙, 拉上车,转了几大圈,把他 带到另一个更加隐秘的地 方。陈文忠的额上沁出了密 密的汗珠。刘丽涛见火候已 到,才开口说话:"不要再猜 这是什么地方,换的地方越 多对你越不利!"陈文忠的 心理防线开始崩溃:" 向刘 某某打枪是我让王刚干 的!"刘丽涛心里一喜,表面 上却不屑一顾地一摆手: "那事我们都知道了,用不 着你交待。"陈文忠只好全 部供认他为争揽向化工厂 进料的生意而伙同王刚杀 死褚某某父子俩,又雇用干

刚枪击刘某某的犯罪事实。